

新北市政府觀光旅遊局新聞稿 113.5.28

微笑山線大縱走旅遊路線連結城市與家山 深度體驗在地生活美學

【新北市訊】自從109年微笑山線品牌推出以來，已經吸引了大量民眾走入山林探訪小鎮，特別吸引更多親子家庭走入山林環境，以旅遊的方式親近鄰近城市的家山。為了擴大山林旅遊圈，提供微笑山線更多的旅遊方式，讓國內外遊客更輕鬆感受新北市山林與城市間的美好距離，新北市府繼品牌推出後，持續展開200多公里山林步道踏勘、資源盤點，經過地方工作坊及專家學者共識研討後，並進行步道修整，結合山林及城鎮旅遊的思維，今（5/28）日再次推出了「微笑山線大縱走旅遊路線」。縱走旅遊路線以山林步道串聯城鎮之間，不僅提供了體驗獨特山林資源的機會，同時也讓遊客透過山林步道的穿越，深刻感受不同城鎮的歷史、產業、文化的獨特故事。

「微笑山線大縱走旅遊路線」分為5大段，由大棟山系段、鳶山山系段、天上山系段、二格山系段及五分山群段所組成，以山林步道為主，結合自行車道、產業道路及大眾運輸路線等路段，規劃出總長108公里的家山旅遊路徑，沿途從樹林、鶯歌、三峽、土城、中和、新店、深坑、石碇到平溪。這條路線串聯不同山系線段，快速走入台灣獨特山林享受豐碩資源，俯瞰城市景緻，也能順遊周邊城鎮，去體驗這片土地伴隨山林發展出的煤礦歷史、藍染文化、茶葉產業等城鎮在地故事。

微笑山線與民間店家、組織單位響應合作，建立15間可供民眾諮詢微笑山線資源的「服務據點站」，並依據點實際狀況提供各式服務。另邀請台灣知名青年書法藝術家徐經綸，為服務據點設計識別牌，打破傳統形式，將書法線條與微笑山線識別理念整合，作品意象別具現代創新風味。

新北市長侯友宜表示，期許打造宜居且美好的城市生活願景，微笑山線不只是山林旅遊路線，更是一個貼近需求的在地化旅遊品牌，成為民眾嚮往的山林美學生活風格。微笑山線是新北最靠近城市的第一層淺山步道，走出家門搭乘公車、

火車甚至是捷運，大約30分鐘就可抵達登山口，便能探訪山林，對生活忙碌的現代人來說，這些山不僅是「心靈的靠山」，更是城市裡重要的「家山」。

《走進城市裡的家山》形象影片擔任引路人的國際職人速寫畫家王傑提及「山是自然的一部分，也是人生活的延伸。生活樣貌如何形成，和原本的自然條件息息相關」，用他畫家的獨到眼光，帶民眾了解微笑山線生活美學，更用畫筆記錄他所看見的家山樣貌。

今年也將推出10場「微笑山線縱走旅遊體驗行程」，讓民眾近身感受微笑山線的美好，走入家山探訪美好山林。首波活動自5/28(二)下午2點起開放報名，更多新北市旅遊資訊請上相關連結查詢。

- 新聞資料雲端連結：<https://reurl.cc/DjARde>
- 「微笑山線縱走旅遊體驗行程」活動報名網址：<https://travel2ger.com.tw/smile/>
- 「新北市觀光旅遊網」網站：<https://tour.ntpc.gov.tw/>
- 新北旅客Facebook 粉絲團：<http://www.facebook.com/ntctour>